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 ) نقاط06 (التمرین الأول    

Cl35تقذف عینة من نظیر الكلور 
Cl35تلتقط النواة .  المستقر بالنیترونات17

                   نیترونات لتتحول إلى نواة مشعة 17
XA

Zتوجد ضمن قائمة الأنویة المدونة في الجدول التالي  :
Cl38النواة  

17 Cl39
17 Si31

14 F18
9 N13

7 
stزمن نصف العمر 

2
1 2200 3300 9430 6740 594 

XAسمحت متابعة النشاط الإشعاعي لعینة من 
Z برسم المنحنى tf

N
tN

0

.  الموضح بالشكل أدناه

. 0t عدد الأنویة المشعة الموجودة في العینة في اللحظة 0N: حیث 
        tN عدد الأنویة المشعة الموجودة في العینة في اللحظة t .

(عرف زمن نصف العمر - أ  )1
2
1t (

XAعین قیمة زمن نصف العمر للنواة -     ب
Zبیانیا  .

أوجد العبارة الحرفیة التي تربط - أ  )2
2
1t بثابت التفكك  

XA ثابت التفكك للنواة أحسب قیمة -     ب
Z .

XAبالاعتماد على النتائج المتحصل علیھا و القائمة الموجودة في الجدول عین النواة   )3
Z  

Cl35أكتب معادلة التفاعل المنمذج لتحول النواة  )4
XA إلى النواة 17

Z .
عرف طاقة الربط النووي  )5
: أحسب بالإلكترون فولط و بالمیغا إلكترون فولط  )6

XAطاقة الربط للنواة -      أ
Z  

. طاقة الربط لكل نویة-     ب

:  المعطیات 
 j 1,6.10  eV 1         m/s 3.10C     u 96011,37m

u 00866,1m      u 00728,1m     kg10.66,1u1
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 نقاط)06التمرین الثاني:(  

الدراسة التجریبیة لتأثیر العوامل الحركیة في التحولات الكیمیائیة 
  من محلول بیروكسودیكبریتات البوتاسیوم V2 مع حجم C1 من محلول یود البوتاسیوم تركیزه V1نقوم بمزج حجم 

 من الماء في بعض التجارب . V3 و نضیف لھذا المزیج حجما C2تركیزه 
S2O8التحول الكیمیائي الحادث ینمذج بالمعادلة التالیة : 

2-
(aq)  + 2I-

(aq) =  2SO4
2-

(aq) + I2(aq)     
 4 3 2 1              التجربة 

     ب                   V1  حجم محلول یود البوتاسیوم 
ml 

15 10 10 15 

   حجم محلول بیروكسودیكبریتات البوتاسیوم  
V2  ب   ml 

15 15 10 15 

  ml       05 10   ب  V3    حجم الماء                           
 C0 20 20 20 45 درجة الحرارة ب 

 الداخلة في ھذا التفاعل ؟ اكتب معادلاتھا النصفیة . ox/redما ھي الثنائیات  )1
 لماذا أضفنا الماء في بعض التجارب فقط ؟ )2
 كیف یمكنك أن تثبت عیانیا أن التفاعل في تجربة أسرع من تفاعل تجربة أخرى ؟ )3
 ) .1) أبطأ من تفاعل التجربة (2بین أن تفاعل التجربة ( )4
 ) .3) أسرع من تفاعل التجربة (2بین أن تفاعل التجربة ( )5
 ) ؟4) أبطأ أم أسرع من تفاعل التجربة (1ھل تفاعل التجربة( )6

 
   نقاط)08التمرین الثالث:(  

+2H  یتفاعل محلول حمض كلور الھیدروجین مع الزنك وفق المعادلة التالیة :
(aq) = Zn

2+
(aq)  +H2(g)+ Zn (s) 

 من محلول حمض كلور  V = 40 ml من الزنك في حوجلة و نضیف لھا حجما m = 1 g نضع كتلة t = 0في اللحظة 
, ولمتابعة تطور التفاعل الكیمیائي الحادث نقیس حجم غاز الھیدروجین   C = 0.5 mol/lالھیدروجین تركیزه المولي 

2VHالتجریبیة حیث الحجم المولي شرو ط ال في  المنطلقVm = 25   l/mol : فتحصلنا على النتائج التالیة,  
750 500 400 300 250 200 150 100 50 0 t (s)
200 170 154 132 120 104 86 64 36 0 v(ml)

 ما ھي نواتج ھذا التفاعل ؟ )1
  للھیدروجین و دوّن ھذه النتائج في جدول .nH2 كمیة المادة tاحسب في كل لحظة  )2
 احسب كمیات المادة الإبتدائیة للمتفاعلات . )3

  . nH2 و x)انجز جدولا لتقدم التفاعل واستنتج العلاقة بین التقدم 4    
?1cm( استعمل مقیاس الرسم  .x = f(t))ارسم البیان  5 50s ,1cm? 1mmol( 
 ؟ ما ذا تلاحظ ؟ برر ذلك .  t = 400s  و t = 50 s)ما ھي قیمة السرعة الحجمیة للتفاعل في اللحظات 6
 إذا كان التفاعل تاما فأوجد أ ـ المتفاعل المحد )7

.   xmax                                 ب ـ التقدم الأعظمي  
 M(Zn) = 65.4 g/mol  .       تعطى  t1/2                                     ج ـ زمن نصف التفاعل  
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 زمن نصف العمر ھو الزمن اللازم لتفكك نصف عدد الأنویة الابتدائیة   -أ )1
s 10 . 2,2:  من البیان نجد-ب  3

2
1t  

t- NtN     -أ )2   e0 و من أجل  
2
1tt فإن  :

2
N

tN  بالتعویض 0

t- N
2

N e0
2lnt:              بأخذ          لوغاریتم الطرفین نجد 0

2
1 

-4-1          -ب   
3 s  10 . 1,3

10 . 2,2
693,0

t
2ln

2
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Cl     X:      من البیان و القائمة فإن )3 38
17

A
Z 

4(        Cl  n  3.    Cl 38
17

1
0

35
17 

 تعریف طاقة الربط  5)
 
2        -أ)6

Xnpl C.mmZAm.ZE A
Z

 
                  

2827
l 10.310.66,196011,3700866,1173800728,1.17E 

                                   

MeV  322 eV 10.322
10.6,1

5,162.10 j  10.162,5E 6
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(1 )I-

(aq)/I2(aq)(  و )S2O8
2-

(aq)/ SO4
2-

(aq)  ( 
2I-

(aq) =I2(aq)+2e--     و S2O8
2-

(aq)  + 2e- =  2SO4
2-

(aq)     
 للحصول على حجوم متساویة لمختلف الخلائط  في أضفنا الماء في بعض التجارب فقط )2

 )حجم الوسط التفاعلي لمختلف التجارب (التجارب الأربعة
 و ذلك بمقارنة  یمكننا أن نثبت عیانیا أن التفاعل في تجربة أسرع من تفاعل تجربة أخرى)3

 الشدة اللونیة للیود المتشكل حیث كلما أزدادت دكانة اللون الأسمر عرفنا أن التفاعل أسرع
 في الخلیطین الأول و الثاني: و ذلك لأن )1(أبطأ من تفاعل التجربة  )2( تفاعل التجربة )4

نفسھ مما یعني أن لھما نفس  v2= 15ml حجم محلول بیروكسو دي كبریتات البوتاسیوم  
S2O8 التركیز ب 

2-
(aq)   لكن حجم محلول یود البوتاسیوم V1      10 ( في الخلیط الثانيml (

-Iمما یعني أن تركیز الخلیط الثاني ب   )15ml(أقل منھ في الخلیط الأول
(aq) أقل من تركیز 

 تفاعل : وبالتالي كنتیجة لذلك یكون 30mlالخلیط الأول و كل ھذا من أجل حجم كلي للخلیط 
 )1(أبطأ من تفاعل التجربة  )2(التجربة 

 في الخلیطین الثاني و الثالث: و ذلك لأن )3(أسرع من تفاعل التجربة  )2( تفاعل التجربة )5
-I نفسھ و بالتالي تركیز الخلیطین ب           V1 = 10mlحجم محلول یود البوتاسیوم 

(aq)   نفسھ
أكبر منھ في  )15ml (في الخلیط  الثانيV  2لكن حجم محلول بیروكسودیكبریتات البوتاسیوم  

S2O8وبالتالي تركیز الخلیط الثاني ب  )10ml(الخلیط الثالث
2-

(aq) أكبر من تركیز الخلیط 
  : و بالتالي یكون نتیجة لذلك ml 30الثالث بنفس الشاردة و ھذا من أجل حجم كليّ للخلیط 
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التمرین الثالث  
 

 
 

 ) 3(أسرع من تفاعل التجربة )2(تفاعل التجربة 
   .)4(أبطأ من تفاعل التجربة  )1(تفاعل التجربة )6
 

Znشوارد الزنك الثنائیة : نواتج ھذا التفاعل ھي )1
2+

(aq و غاز الھیدروجین H2(g) و الماء 
)l(H2O.   

لدینا :  للھیدروجین و تدوّین ھذه النتائج في جدول nH2 كمیة المادة tحساب في كل لحظة )2
Vm / 2VH  nH2= 

 فنحصل على النتائج التالیة
750 500 400 300 250 200 150 100 50 0 t (s)

8 6.8 6.16 5.28 4.8 4.16 3.44 2.56 1.44 0 nH2mmol 
 C.V = 0.5 . 40 = 2.10-2 mol  = n(H+) :  حساب كمیات المادة الإبتدائیة للمتفاعلات )3

n(Zn)= 1/65.4 = 1.53 10-2 mol            
   nH2 و xانجاز جدول لتقدم التفاعل واستنتاج العلاقة بین التقدم )4

 ـ جدول تقدم التفاعل
 

2H+
(aq)      →   Zn

2+
(aq)           +    H2(g)       +       Zn (s)  معادلة

التفاعل 
n(H2) mol n (Zn

2+) mol n(H+) mol n( Zn)mol  حالة الجملة
ابتدائیة  10-2 1.53 10-2 2 0 0
x x 2 10-2 -2x 1.53 10-2-x  وسطیة
xf xf 2 10-2 -2 xf 1.53 10-2-xf  نھائیة

 . x = nH2: نلاحظ من خلال جدول تقدم التفاعل أن :   nH2 و xالتقدم ـ العلاقة بین 
 )1cm→50s ,1cm→1mmolباستعمل مقیاس الرسم  ( .x = f(t)ارسم البیان  )5
  قیمة السرعة الحجمیة للتفاعل في اللحظات)6

t = 50 s:  10-4 mol/l.s     5.88  v = 
t = 400s    v = 1.95 10-4 mol/l.s       

 نلاحظ أن السرعة الحجمیة للتفاعل تناقصت وذلك لتناقص تركیز المتفاعلات
 ھذا یعني xf 2- 2-10 2 = 0 أو xf-2-10 1.53 = 0:فإن  )Xf =   Xmax (إذا كان التفاعل تاما

 Xmax= 1.53 10-2 mol      أن 
Xmax = 1.0 10-2 mol  وقیمة   Xmax    0التي   تحقق   المتراجحتین Xmax≥  
Xmax = 1.0 10-2 mol إذا المتفاعل المحد ھو شوارد   H+ 

   X = Xmax/2 = 5. 10-3 mol: أما زمن نصف التفاعل فھو الزمن الموافق ل 
 =s t1/2 270 :         و من المنحنى نجده حوالي 
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